
  

 

 

 

 師走らしい天候となった１２月、早いもので、

202４年も終わりを迎えようとしています。特

に、2 学期は宿泊研修、修学旅行、閉校記念の高

尾っ子まつり等、数々の行事もあり、あっという

間に終わりを迎えたように感じます。 

 そんな中で、子どもたち３人はそれぞれ自分

の目標に向かって課題をクリアしてきました。

その時その時にはあまり感じませんが、時々立

ち止まって、昨年や春の様子を振り返ってみる

と、今の子どもたちの成長ぶりがよく分かりま

す。 

 ２０２４年もあと少し。インフルエンザやコ

ロナなども流行ってきているようですので、十

分気をつけて、よいお正月を迎えてほしいと思

います。 

 保護者の皆さんや地域の皆さんには、今年も

子どもたちを温かく見守っていただき、また本校の行事や活動にも、ご支援とご協力をいただき心より感謝申し

あげます。特に今年は、運動会や高尾っ子まつりなどに遠方からもご参加いただき、高尾の皆さんの“ふるさと

高尾”を思う温かい気持ちを強く感じました。本当にありがとうございました。どうか今後ともよろしくお願い

いたします。それでは皆さん、よいお年をお迎えください。 

二日間、頑張り通した「たたら体験学習」 １１月２８日（木）～２９日（金） 
 ６年生大輝さんが、１１月２８日(木)・２９日（金）の２日間、鳥上たたら工房

でのたたら操業準備・本操業に参加しました。当日は冷たい雨の降るあいにくの天

候でしたが、日刀保たたらの新しい村下堀尾薫さんをはじめ４人のスタッフの皆さ

んの指導のもと、他の学校の仲間といっしょに一生懸命作業に取り組みました。 

 １日目の操業準備は、「鉄穴流し」「炭切り」「炉づくり」をしました。鉄穴流

しは冷たい雨のもと大変厳しい作業でしたが、「なんでぼくたちの時だけ雨が降る

の～」と愚痴をこぼしながらも、最後にはやり切った感が顔に表れていました。 

  そして２日目は、いよいよ本操業です。大輝さんは、グループの中で「村下」

の役割を担いました。村下は操業中の各作業班にタイミングよく指示を出し、途切

れなく製鉄を続けていく上で、とても重要な役割です。前日に作った炉に炭を入れ、

ふいごで空気を入れること

で、炉内は１０００℃以上に

なるそうです。そのすぐそば

で、大輝さんは、「砂鉄を入れてください」「炭を入れてく

ださい」と大きな声で指示を出し続けました。指示が出る

たびに、工房の空気が引き締まり、操業が続きました。 

 一日かけて、途切れなく入れた炭と空気によって、昼ご

ろには“のろ”が流れ出し、夕方には、“鉧（けら）”が取

り出されました。今年の鉧は３５キログラムで、日刀保の

方によると、質もいいということでした。 

 奥出雲の小学生しかできない、この本格的たたら体験は、

学ぶべきことがたくさん詰まっています。貴重な体験がで

きる子どもたちが羨ましく思えました。 

蕎麦打ち体験学習（三成地区福祉振興協議会） １２月１３日（金） 
 恒例の全校そば打ち体験を行いました。毎年、三成地区福祉振興協議会青少年部と中央公民館で企画して

いただいています。今年もそば打ち名人の藤原整二さんをはじめたく

さんの皆さんに来ていただき、盛大にそば打ちをすることができまし

た。今年の蕎麦は、阿井の小そば（今は“猿政小そば”と呼ばれている

そうです）で、驚いたことにつなぎを入れなくても、結構簡単に打て

るお蕎麦でした。それぞれ子どもと担任がペアになって打ったそば

は、いろいろな太さがありましたが、とてもおいしかったです。福振

協青年部の皆さん、三成公民館の皆さん、ありがとうございました。 

高尾っ子活躍の足跡 

◆町人権標語  

  優良賞「みんなのね やさしい気持ちで 心ポカポカ」          ５年 渡部 真央 

◆三成地区福振協主催「こころがぽかぽかする標語」 

  特選 「手をつなごう ぼくらのじゅう電 フルチャージ」        ６年 岸本 大輝  

  入選 「困ったときは 助け合おう みんなでなかよし うれしい気持ち」 ５年 渡部 真央 

◆全島根図画展仁多郡審査会 

  特選 「みんなで見た大仏」 ６年 岸本 大輝 

  入選 「僕の学校」     ６年 岸本 大輝 

  入選 「私の学校の入り口」 ３年 岸本 結生 

  入選 「カラフルな海」   ３年 岸本 結生 

◆島根県硬筆書写コンクール 

  銀賞 ３年 岸本結生 

  銅賞 ６年 岸本大輝  ５年 渡部真央 

◆仁多郡読書感想文コンクール 

  優秀賞「小学校がなくなる！を読んで」    5 年 渡部 真央 

  優良賞「精一杯生きる」           6 年 岸本 大輝 

  優良賞「ゾウの森とポテトチップスを読んで」 3 年 岸本 結生 

◆仁多郡科学作品展 

  入選  「一番あつい色は何だ？」 ３年 岸本 結生 

◆仁多郡毛筆書写審査会 

  金賞  「湖」  ６年 岸本 大輝 

  銀賞  「登る」 ５年 渡部 真央  「つり」 ３年 岸本 結生 

１２月・１月の行事予定 

１２月２５日(水) ２学期終業式  ２０日(月) フリータイム 

２８日(土) 学校閉庁（～１月５日まで） ２１日(火) ぐんぐんタイム 食の学習  

１月８日(水) ３学期始業式 地区児童会  後期学校訪問 

 身体計測  １１：４０下校 ２２日(水) フッ化物洗口 委員会  

９日(木) トロッコ 校内書初め会 給食開始  ２３日(木) ドロップ ALT 

 フッ化物洗口  ALT ２４日(金) 朝読書 キラキラスピーチ（予定） 

１０日(金) アドジャン  集金袋配布 

１３日(月) 成人の日 ２７日(月) フリータイム 

１４日(火) ぐんぐんタイム 避難訓練 ２８日(火) ぐんぐんタイム 

１５日(水) フッ化物洗口 クラブ ２９日(水) フッ化物洗口 クラブ 

１６日(木) 馬木民話 C ALT ３０日(木) トロッコ ALT 

１７日(金) アドジャン ３１日(金) 親子スキー教室(琴引) 
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図画展、毛筆書写展は、巡回展として、

今後各校で展示する予定です。 


